

Niederschrift

Gremium	Sitzung - OR-P/043(V)/13			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Ortschaftsrat Pechau	Donnerstag, 18.04.2013	Gemeindesaal, Breite Straße 18	19:00Uhr	20:10Uhr

Tagesordnung:

Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bestätigung der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschriften vom 28.02.2013 und vom 21.03.2013
- 4 Anfragen
- 5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates
 - 5.1 Auswertung Osterfeuer
 - 5.2 Auswertung der Ortsbegehung des Ortschaftsrates
 - 5.3 Hofkrepel
 - 5.4 Magdeburg putzt sich
- 6 Bürgerfragestunde
- 7 Verschiedenes

Anwesend:

Vorsitzender

Ortsbürgermeister Bernd Dommning

Mitglieder des Gremiums

Ortschaftsrat Michael Dömeland

Ortschaftsrat Markus Fleck

Ortschaftsrat Carsten Kriegenburg

Ortschaftsrat Dr. Gerd Petzoldt

Ortschaftsrat Ingolf Schulz

Ortschaftsrätin Sabine Wanitschka

Geschäftsführung

Herr Gerald Schneckenhaus

Öffentliche Sitzung

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ortsbürgermeister Bernd Dommning begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Alle 7 Ortschaftsräte waren anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates Pechau gegeben.

2. Bestätigung der Tagesordnung

Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Tagesordnung einstimmig.

3. Genehmigung der Niederschriften vom 28.02.2013 und vom 21.03.2013

Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte die Niederschriften der Ortschaftsratssitzungen vom 28.02.2013 und vom 21.03.2013 einstimmig.

4. Anfragen

Keine Anfragen

5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates

5.1. Auswertung Osterfeuer

Dr. Gerd Petzoldt berichtete vom Osterfeuer 2013. Die Versorgung hat gut funktioniert. Durch die Absagen vieler Osterfeuer in der Zeitung war die Besucherschar nicht so hoch wie im Vorjahr.

Dr. Petzoldt bedankte sich bei allen Helfern des Osterfeuers.

Michael Dömeland berichtete, dass einige Schwierigkeiten ausgeräumt werden mussten, damit das Osterfeuer stattfinden konnte (anfänglich zu wenig Brenngut, Sperrung des Feuers durch Ordnungsbehörde). Um 14 Uhr am 30.03.2013 erfolgte die Genehmigung des Osterfeuers.

5.2. Auswertung der Ortsbegehung des Ortschaftsrates

Der Ortschaftsrat Pechau stellte bei seiner Ortsbegehung am 06.04.2013 17 Mängel bzw. Probleme in der Ortslage Pechau fest. (Anlage 1)
Einige Punkte wurden bereits abgearbeitet.

Herr Dommning berichtete, dass am 19.04.2013 um 10 Uhr mit dem Tiefbauamt, die Probleme, die das Tiefbauamt betreffen, in einer Ortsbegehung begutachtet werden.

Der Ortschaftsrat diskutierte über ein Schreiben des Tiefbauamtes und der SWM zur Regenwasserentwässerung im Bereich der Breiten Straße. (Anlagen 2+3)

Herr Dömeland sprach sich dafür aus, dass die Auffassung der SWM, die beinhaltet, dass Mähgut nicht aus den Entwässerungsgräben entfernt muss, nicht akzeptabel ist.

Herr Kriegenburg schlug vor einen Antrag zur Schließung des Grabens mit Verrohrung vor dem Grundstück der Familie Schröder in der Breiten Straße an das Tiefbauamt zu stellen. Weiterhin sollten die Gesetze und Normen nachgefragt werden, die einen Verbleib des Schnittgutes in den Entwässerungsgräben nach der Mahd rechtfertigen.

Der Ortschaftsrat Pechau bestätigte den Antrag und die Nachfrage von Herrn Kriegenburg einstimmig.

5.3. Hofkrepel

Herr Dommning berichtete, dass der 2. Hofkrepeltag in Pechau am 5.05.2013 in der Zeit von 11-16 Uhr statt findet.

Am Montag, den 15.04.2013 fand dazu eine Vorbereitungsberatung statt.

Herr Kriegenburg ergänzte, dass in allen Straßen bereits Teilnehmer sich gemeldet haben. Problem ist das Parken im Ort. Dazu sollen die Anwohner in den wichtigsten Straßen angesprochen werden ihre Fahrzeuge an diesem Tag von der Straße auf ihren Grundstücken zu parken.

Werbung wurde durch Plakate, einen Artikel in der Volksstimme und im Internet gemacht.

5.4. Magdeburg putzt sich

Herr Dommning berichtete, dass ein Container der Stadtreinigung am 2.05.2013 zur Aktion „Magdeburg putzt sich“ gestellt wird.

Der Ortschaftsrat Pechau rief das Wochenende 4. und 5. Mai zum Aktionstag „Magdeburg putzt sich“ aus. Neben den ortsansässigen Vereinen sind alle Pechauer Bürger zum Putzen aufgerufen.

6. Bürgerfragestunde

Herr Bader erkundigte sich, warum die Poller in der Sackgasse „An der Nachtweide“ entfernt wurden.

Herr Dömeland erläuterte, dass die Poller entfernt wurden, damit die Grundstückseigentümer an ihre Grundstücke gelangen können. Bisher wurde ein privates Grundstück überfahren, damit die Grundstückseigentümer auf ihr Grundstück gelangen konnten.

Anlass der Pollerentfernung war die Änderung von Besitzverhältnissen.

Herr Bader äußerte seine Bedenken, dass bei schweren Fahrzeugen die Straße Schaden nehmen könnte. Wenn eine Bebauung an der Straße „An der Nachtweide“ stattfindet, muss ein Neuausbau der Straße erfolgen.

Nach einer Ackerbenutzung kann es zur Verschmutzung der Straße kommen.

Der Ortschaftsrat konnte die Bedenken von Herrn Bader in einer Diskussion entkräften.

Herr Nützmann wies darauf hin, dass in der Straße „Am Kanal“ verstärkt Fahrzeuge Richtung Kanal mit überhöhter Geschwindigkeit fahren.

7. Verschiedenes

Herr Dommning berichtete von Verträgen des Kultur- und Heimatverein Pechau mit der AQB zu Maßnahmen in Pechau (Kulturlandschaftlicher Erlebnispfad, Historischer- und Kunsthof).

Der geplante Beginn der Maßnahmen soll der 2.05.2013 sein.

Weiterhin berichtete er, dass kulturelle Veranstaltungen der Pechauer Vereine über die GWA mit 950 Euro gefördert werden sollen.

Am 19.04.2013 findet mit dem Tiefbauamt und der Pegeler Stiftung ein Ortstermin zum Wechsel der Geschwindigkeitsmesseinrichtungen in Pechau auf Geschwindigkeitsanzeige statt.

Die nächste Stadtratssitzung am 2.05.2013 kann von Herrn Dommning wegen Urlaub nicht besucht werden. Herr Dömeland als Vertreter kann diesen Termin übernehmen.

In Vorbereitung der ersten Bilderausstellung im Feuerwehrhaus soll das Streichen der Wände erfolgen.

Herr Dömeland berichtete von einem Ortstermin mit dem Büro Muting zum Deichausbau in Pechau. Der größte Teil der Planung ist abgeklärt. Einige Fragen müssen noch geklärt werden. Für die Deichdurchfahrt sollen Aluelemente zur Abdichtung zum Einsatz kommen. Der vom Ortschaftsrat vorgeschlagene Pegel am Deich im Ort wurde nicht berücksichtigt.

Herr Dommning wies darauf hin, dass ein Vertreter des Umweltamtes (Herr Grögor) für Fragen zum Deichausbau für den Ortschaftsrat zur Verfügung steht.

Dr. Gerd Petzoldt sprach sich dafür aus, die Zufahrtsituation für die Bauarbeiten am Deich in Pechau zu klären.

Außerdem stellte er die Frage: Welche Maßnahmen werden in diesem Jahr von der AQB und der GISE im Bereich Pechau durchgeführt ?

Der Ortschaftsrat Pechau beauftragte Herrn Schneckenhaus sich bezüglich der Maßnahmen der AQB und der GISE zu erkundigen.

Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20.10 Uhr.

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Bernd Dommning
Vorsitzender

Gerald Schneckenhaus
Schriftführer